

- ◆推进统一互联的债券市场建设
- ◆逐步改变高市盈率IPO局面
- ◆在创业板率先探索退市制度
- ◆启动创业板定向债
- ◆坚定不移地打击内幕交易
- ◆在国务院领导下协助有关方面清理整顿各类交易场所

□ 申屠青南

为促进中国资本市场健康发展，中国证监会将力推六项监管新举措。

证监会有关负责人18日表示，将推进债券市场制度规范统一和监管审核统一；多管齐下逐步改变高市盈率发行股票的局面；完善退市制度，坚决遏制恶炒绩差公司的投机行为；先在创业板探索试行退市制度改革；将启动创业板上市公司非公开发行债券工作；坚定不移地打击内幕交易行为；在国务院领导下，协调有关方面清理整顿各类交易场所。

业内人士认为，证监会这一系列“组合拳”，意在夯实证券市场基础，保护投资者合法权益，有助于遏制ST股炒作作风，有助于新股定价合理化，更好地发挥资本市场助力创业板公司成长作用。

这位负责人说，从金融体系全局来看，当前推进债券市场制度规范统一和监管审核统一非常迫切。具体来讲，需要统一准入条件，统一信息披露标准，统一资信评估要求，统一安排投资者适当性制度，统一债券市场投资者保护制度，减少交易市场监管分割，增强统一互联。

写在茅台国营60周年之际(之五)

执著与果敢： 满怀激情迈向新的征程

□ 罗仕湘 高嵩 杨诺

从1951年到现在，正是凭借茅台特殊的企业精神，使得贵州茅台经历了计划经济时代的艰难岁月，完成了面向市场的深刻转型，勇敢地接受了包括1997年亚洲金融危机、2007年全球经济衰退等带来的巨大挑战，锲而不舍，步步为营，成长为今天中国最热销的白酒品牌，产值、销售收入双超百亿的知名企业。

国酒茅台从小到大，由弱变强——巨大的变革历程背后，是无数张鲜活的面容：从打破神秘行规奉献酿造技艺的郑义兴到老

技术骨干王绍彬、李兴发；从铁腕终结茅台长期亏损历史的周高廉，到带领茅台步入改革时代的邹开良；从破解神秘茅台引领健

康酒新潮的季克良，到谋略制胜开创文化酒春天的袁仁国等等，不胜枚举。

今天，人们更多看到的是茅台的荣耀和珍奇，而对茅台曾经有过的曲折和迷惘却不甚了解。如果一路走来只是鲜花和掌声，怎能有背水一战艰苦卓绝的开拓？

茅台精神铸就茅台奇迹，这一对互为表里的核心要素，陪伴着国酒茅台国营60年来发展的整个历程。

今天，国酒茅台走过国营60年，同时迈进新世纪的第二个十年，再一次站在了新的发展路口——未来十年，茅台怎样？

贵州省委省政府提出，长期落后的贵州，要实现“又好又快、更好更快”的发展，在2020年与全国同步实现全面小康目标。

这个期许，对于贵州经济版图上的重镇茅台而言，意味着更大的压力与动力。

国营之初，茅台酒的年产量不过百余吨。在上一个五年规划中，茅台的产能以每年2000吨的速度增加；按照“十二五”规划，每年将新增3000吨以上的产能，到2020年茅台酒的年产量，或将突破6万吨。

今天，贵州茅台集团的目标，是要成长为有世界影响的一流企业，真正实现世界蒸馏酒第

一品牌。”茅台集团党委书记陈敏如是说。

这是60年前的先辈们绝不敢想的蓝图。但与60年前一样的是，那股已经浸入茅台人血脉的锲而不舍的劲头。

一年前，贵州省工业大会召开，工业强省战略刚一问世，即广受关注。在迅疾而出的《贵州十大产业振兴规划》，白酒产业赫然在列。规划中，作为贵州名片产业的白酒产业至2015年的发展目标是，打造千亿元产业。

作为贵州白酒领头雁、主力军的茅台集团，再次站到聚光灯下。

2011年4月9日，在茅台历史上，注定要被写入重要的一页。

这天，贵州省委书记栗战书、省长赵克志率领包括5名省委常委在内的7名省领导齐聚仁怀，在茅台集团召开专题会议，中心议题是支持国酒茅台做大做强。

会议提出要把茅台酒打造成“世界蒸馏酒第一品牌”、把茅台镇打造成“中国国酒之心”、把仁怀市打造成“中国国酒文化之都”，努力做到“未来十年中国白酒看贵州”。

对一家企业，来了如此庞大的领导阵容，在中国白酒业的发展史上，殊为罕见。如火激情，铮铮之声，寄托着上至高层、下至寻常百姓的殷殷期待。

茅台是贵州的，更是中国的，也是世界的。

茅台自身的发展有力地佐证了工业化对区域对全局的巨大影响。茅台所在的仁怀市，经济、社会发展的很多指数，不仅在遵义地区领先，在全省也名列茅前。用仁怀市委书记房国兴的话说，仁怀市的经济发展、社会进步，百分之百地享受到国酒茅台发展带来的收益。

茅台的成长壮大，带动当地数十万农民因种植高粱原料致富，并形成了一个庞大的供应体系。工业反哺农业，推动社会经济飞跃式发展，茅台是一个很有说服力的例子。

(下期请看：《执著与果敢：全球视野宏图在胸》)

促市场健康发展 证监会力推监管“六把刀”



要方面对创业板退市制度进行完善。

公司非公开发行债券的工作，发行对象数量不能超过10名。创业板定向债不进行公开转让，深圳证券交易所已有计划为这类债券提供一定的转让服务。

上述负责人表示，近年来，一些地区陆续批设了涉及各类权益和大宗商品中远期交易的交易场所，有的开展了具有证券期货属性的交易活动。由于缺乏规范管理，一些交易场所暴露出问题，蕴含较大的金融和社会风险，引起社会广泛关注。为防范金融和社会风险，国务院近期将部署对各类交易场所的清理整顿工作，明确政策界限，建立工作机制。证监会将在国务院领导下，积极落实有关工作部署，协调有关方面做好相关工作。

这位负责人还表示，坚持不懈、坚定不移地打击内幕交易行为。对容易引发内幕交易的上市公司并购重组行为，要不断完善“异动即调查、涉嫌即暂停、违规即终止”等规则措施，杜绝违法者可乘之机。

河北赵县供电强化基础推进财务集约化

今年以来，赵县供电公司不断规范和完善财务管控流程，加强基础数据管理，夯实财务集约化管理基础，提高财务管控应用水平，进一步提升财务集约化管理水平，确保全年工作的圆满完成。

完善基础数据。对ERP系统中的资产和设备数据进行逐项清理和整

改，保证ERP系统设备与资产的信息同实际相匹配，确保基础信息的完整性和准确性。

加强财务管控。及时完成账务数据的调整工作，做好相关预算调整数据的收集、整理工作，确保财务账目往来渠道畅通和各环节的规范性，提高财务管控系统月度现金流量预算的使用效率。

强化部门配合。加强财务部门与其他业务部门的沟通与协调，真正做到财务与业务的融合贯通。

抓好制度落实。坚持定期召开财

务分析会制度，每月开展财务分析，强化纵向请示、汇报，从组织、技术、管理、调控等方面加强部门之间的信息联系，实现信息共享。(侯西果)